



ΠΡΩΤΟ ΠΛΑΝΟ

Ο ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ ΤΟΥ ΑΝΑΓΝΩΣΤΗ
synigoros@tanea.gr

«Μας ξαφνιάσατε, εμάς του έντυπου Τύπου. Δεν διαθέσατε, έστω και λίγο χώρο, από τις ομιλίες των βουλευτών, από όλα τα κόμματα, όπως κάνατε ανέκαθεν, κατά τη δίμηνη συνεδρίαση της Βουλής, με αφορμή την πρόταση δυσπιστίας. Γιατί», έγραψε στη στήλη ο Β.Γ.Ι.

Όπως έχει παρατηρήσει κάθε τακτικός αναγνώστης των «ΝΕΑΝ», όποτε η εφημερίδα καλύπτει μια σημαντική συνεδρίαση του ελληνικού Κοινοβουλίου – είτε μιλάμε για πρόταση μομφής, είτε για συζήτηση σε επίπεδο αρχηγών – δεν παραθέτει ποτέ ομιλίες βουλευτών. Αντίθετα, εδώ και πάρα πολλά χρόνια, φιλοξενεί στις σελίδες της μόνο εκείνες των επικεφαλής των κοινοβουλευτικών ομάδων. Δεν υπήρχε, λοιπόν, καμία έκπληξη στον τρόπο που παρουσιάστηκε η τριήμερη κορυφαία κοινοβουλευτική διαδικασία της προηγούμενης εβδομάδας. Τα έντυπα, άλλωστε, δεν προσφέρονται για τέτοιου είδους κάλυψη, μια κι ο χώρος τους είναι περιορισμένος. Οποιοσδήποτε επιθυμεί να παρακολουθήσει τις αγορεύσεις των εκπροσώπων του κέντρου οι οποίοι δεν κατέχουν κάποια θέση ευθύνης στα κόμματά τους, μπορεί να το κάνει στο Κανάλι της Βουλής. Στη σύγχρονη εποχή, ο παραδοσιακός Τύπος δεν ανταγωνίζεται τα ραδιοηλεκτρονικά Μέσα σ' αυτό το πεδίο. Δικός μας στόχος είναι να δίνουμε στο αναγνωστικό μας κοινό μια λεπτομερή και εις βάθος αποτίμηση των σημαντικότερων γεγονότων που συμβαίνουν μέσα στην αίθουσα της Ολομέλειας. Κι αυτά τα γεγονότα τα δημιουργούν οι αρχηγοί των κομμάτων.



Στον πεζόδρομο της Ιάσωνος αναγνωρίζουν την Πρόεδρο της Δημοκρατίας και πλησιάζουν να της μιλήσουν, λες και τη γνώριζαν από παλιά



Η Κατερίνα Σακελλαροπούλου με τη Λίτσα Λαγάκου (αριστερά), προϊστάμενη του ΧΕΧ στην Καποδιστρίου και τον πρόεδρο του ΟΚΑΝΑ (δεξιά), Αθανάσιο Θεοκάρη

«Γεια σας, κυρία Πρόεδρε, δεν είμαι καλά...»

Η ομάδα του streetwork με το βαν του ΟΚΑΝΑ ετοιμάζει τα κιβώτια με τα απαραίτητα για την πρωινή δράση: υγιεινομικό υλικό, κασκόλ, γάντια κι ένα σνακ, με τη μόνη διαφορά ότι στην ομάδα της χθεσινής δράσης θα προστίθεται ένα ακόμα μέλος, η Κατερίνα Σακελλαροπούλου

ΤΗΣ ΜΑΡΙΑΣ ΜΟΥΡΕΛΛΟΥ

Στον δεύτερο όροφο της Καποδιστρίου 46, στον πρώτο ΧΕΧ που είχε εγκαινιάσει η Κατερίνα Σακελλαροπούλου τον Απρίλιο του 2022, η ομάδα του streetwork ετοιμάζει τα κιβώτια με τα απαραίτητα για την πρωινή δράση: υγιεινομικό υλικό, κασκόλ, γάντια κι ένα σνακ. Το πρόγραμμα περιλαμβάνει πρώτη στάση στην πιάτσα Ιάσωνος και Κεραμεικού και δεύτερη στάση, Ακαδημίας και Μασσαλίας. Με τη μόνη διαφορά ότι στην ομάδα της χθεσινής δράσης θα προστίθεται ένα ακόμα μέλος, η Πρόεδρος της Δημοκρατίας, η οποία θα έφτανε στην Ιάσωνος περπατώντας από την οικία της, που βρίσκεται στην ίδια γειτονιά. «Γενικότερα, είμαστε σε πολύ καλύτερο δρόμο στο streetwork και αυτό φαίνεται και από τις σύριγγες που μοιράσαμε το 2022, που ξεπέρασαν τις 600.000, όταν το 2021 είχαμε δώσει 180.000. Και η ίδια η ομάδα έχει αυξηθεί, είμαστε πλέον 30-40 άτομα. Και επικεντρώμαστε και σε άλλες πόλεις, Θεσσαλονίκη, Πάτρα, θα πάμε και Κρήτη», αναφέρει στα «ΝΕΑ», λίγο πριν αναχωρήσει το βαν του ΟΚΑΝΑ για τη δράση, ο πρόεδρος του Οργανισμού Αθανάσιος Θεοκάρης, ενώ η προϊστάμενη του ΧΕΧ Λίτσα Λαγάκου σημειώνει πως είναι θέμα ημερών η πολυαναμενόμενη επέκταση του ωραρίου της δομής



«Πολεμήστε όσο μπορείτε το έγκλημα, έχω 20 του μηνός δικαστήριο για 0,3 γραμμάρια», λέει ο Πέτρος 40 ετών, χριστός πρωίνης, στην Κατερίνα Σακελλαροπούλου



Σύριγγες στον πεζόδρομο της Ιάσωνος, στην πιάτσα χριστών πρωίνης

που θα ανακουφίσει έτι περαιτέρω τις πιάτσες.

Ιάσωνος και Κεραμεικού

Ανθρώπινες φιγούρες, ζαρωμένες στον πεζόδρομο της Ιάσωνος, αρχίζουν να ξεπροβάλλουν μέσα από κουβέρτες και, βηματίζοντας αθόρυβα πάνω σε χρησιμοποιούμενες σύριγγες, πλησιάζουν το βαν του streetwork που έχει παρκάρι μπροστά στα αυτοσχέδια κρεβάτια τους. Η φιγούρα της Προέδρου ανάμεσά τους δεν τους αποθαρρύνει καθόλου. Την αναγνωρίζουν και πλησιάζουν να της μιλήσουν, λες και τη γνώριζαν από παλιά. «Μας κάνατε μεγάλη τιμή που ήρθατε, ένας απλός άνθρωπος δεν έρχεται εδώ, σας ευχαριστούμε», της λέει ένας χριστός και ζητά να τη φωτογραφιστεί μαζί της. Στα αριστερά, σαν σε φάση, η Χριστίνα, μια χριστίνα πρωίνης με κινητικά προβλήματα, καθλωμένη σε ένα χαρτόκουτο, περιγράφει με παρτίπο στην Κατερίνα Σακελλαροπούλου τα βάσανά της. Ακρίβως δίπλα, από τα δεξιά, ο Κυριάκος, 45 χρονών, τυλιγμένος με μια κουβέρτα, ζητά χαμηλόφωνα να πάρει τον λόγο. «Μας διώχνει η Αστυνομία, τις προάλλες πήγα με μαχαίριες στα πλευρά στο νοσοκομείο και μου είπαν "με εσένα θα ασχολούμαστε";», λέει, ενώ ένας άλλος χριστός, εξ' αριστερών της Χριστίνας, ετοιμάζεται να πάρει τη

δόση του, ένα μέτρο από τα πόδια της Προέδρου, η οποία, ακλόνητη, συνεχίζει να τους ακούει. «Ελα στην Καποδιστρίου να μας βρεις, ξέρεις πού είμαστε», είναι ο τρόπος με τον οποίο τελειώνει κάθε διάλογος, με την ομάδα του streetwork να παρεμβαίνει για να λύσει τα αδιέξοδα στο κεφάλι των χριστών, τα οποία αφορούν κυρίως προβλήματα υγείας, παρτίπονα για την Αστυνομία και ζητήματα γραφειοκρατικής φύσης.

Διασχίζοντας, στη συνέχεια, τη Σατωβριάνδου, την πιάτσα του σίσα, της «κόκας των φωτακών», όπως την αποκαλεί η ομάδα του ΟΚΑΝΑ, γυναίκες, κατά κύριο λόγο, καταλαμβάνουν – ξαπλωμένες και καθιστές – τα γεμάτα σκουπίδια πεζοδρόμια. Επόμενος σταθμός, η πιάτσα Ακαδημίας και Μασσαλίας. «Γεια σας, κυρία Πρόεδρε, δεν είμαι καλά», λέει ο Δημήτρης μόλις αντικρίζει την Κατερίνα Σακελλαροπούλου στον χώρο, εξιστορώντας της το πρόβλημά ανεργίας που μαστίζει την οικογένειά του και τον κίνδυνο να μείνουν χωρίς στέγη καθώς χροσπάνε ήδη τέσσερα ενοίκια. «Πολεμήστε όσο μπορείτε το έγκλημα, έχω 20 του μηνός δικαστήριο για 0,3 γραμμάρια», της λέει ο Πέτρος, 40 ετών, χριστός πρωίνης. «Δεν μας συμπεριφέρονται σαν ανθρώπους, έναν χώρο να καδάρουμε μπορείτε να μας φτιάξετε; Γιατί από παντού μας κυνηγάνε», παραπονιέται ακόμα ένας χριστός. «Θέλει περισσότερους επιμέρους χώρους, να μη νιώθουν κοινωνικά αποκομμένοι», σχολιάζει η Πρόεδρος πάλι στην Καποδιστρίου, όπου η ομάδα ετοιμάζει την καθημερινή αποτίμηση της δράσης.

Σε φάση επανόρθωσης, αναφέρει η προϊστάμενη του ΧΕΧ. «Όταν τελειώσω τη θητεία μου, θα σας έρθω εθελόντρια», λέει η Πρόεδρος, δίνοντας ραντεβό προσεχώς για ένα βραδινό streetwork. «Είναι άλλη εμπειρία τη νύχτα στην πιάτσα του σίσα», την ενημερώνει η ομάδα υπογραμμίζοντας τους κινδύνους. «Δεν καταλαβαίνω την έννοια του είμαστε, θα είναι άλλο ένα χέρι που θα τους δώσει μια ζεστή σούπα», απαντά η Κατερίνα Σακελλαροπούλου και αποχαιρέτά την ομάδα.